
Ч. 108. Львів, субота дня 28. (15.) мая 1910. Річний XIV.

Передплата
яа «РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
аж цілий рік . . 20 кор.
ял ош року . . .  10 кор.
яв чверть року ó коі>.
ив місяць . . 1‘70 кор.

За границею: 
на цілий рік: si щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів: 8 висилкою ДВ1ЧИ 
в твжни Ó1/, доляра. або 10 
рублів: 8 висилкою щ осубо
ти 41/} доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот. 

Тєлєфон Рвданциї ч. 1484

«Вирвеш ми очи і душу ми виовеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмі» М. Шашкевича

— Конто почт, щадницї ч. 98.704.

Виходить у Львові ІПО дня
крім неділь руских сьвят 
О о’Із-ГОД. по полудни,

Редакция, адмінїстрация 
експедиция «Руслана» при 
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(♦ронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского н пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертає ся лише 
напопередне застережене.—

Реклямациі неопечатані б 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся но піні 20 с. від стріч
ки. а в „Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Справа укрш ш о- p j c m  університету.
(Д) Від довшого часу стоїть на днеянім 

порядку домаганв утворена у Львові окре- 
мішного і самостійного україньско руского 
університету. Украіньеко-руский нарід в на
ционально культурнім розвитку і националь- 
нім осьвідомленю зробив в останних часах 
такий поступ, що відчуває вже потребу то
го огнища найвиспюї науки і осьвіти, яку 
дає університет. Число рускої молодежи, 
яка заповняв середні школи і то головно 
з низших суспільних верств, стає певним 
доказом, що в “тих широких верствах на 
родних розбудило ся почутє потреби за
гальної осовіти Ц , з тим також домаганє 
своїх народних осередків науки і оросьві- 
ти. Не такі то ще давні часи, коли в поль- 
скім дневникавстві або і в соймі на дома
ганє рускої суспільности і руских послів о 
утворене руских ґімназий, відповідали, що 
нема ще руских учебників, нема потрібних 
учительских сил а навіть нема потрібного 
числа молодежи, котра би заповнила таку 
руску школу, отже й засноване руских 
шкіл нібито не відповідає дійсним потре
бам. Нині мабуть нікому не впаде на дум
ку запевняти, що для рускої ґімназиї не 
буде потрібного числа учеників, але навпа
ки можна виказати, що число заснованих в 
Галичині руских ґімназий давно вже не 
відповідає дійсній потребі руского народу 
і треба би се число що найменше по
двоїти.

0. П. А. Шеган (Р. A. Sheehan).

Мій новий сотрудник.
Оповідане із записок ірландського пароха. 

Переклав Володимир Дерзкирука.

(Дальше).
Пізнав я вкінци Нансе, ту саму, що йшла 

аа Томом і благословила його тоді, коли від
'їжджав від нас. А мене не благословила і не 
сьміла промовити до мене, бо я був приневоле
ний безталанну публично напятнувати. Бути мо

же, дійсно, надто остро і говорив я про неї, бо 
дуже трудно здержати ся серед ревности, легко 
перейти від ревности до надужитя її і до гніву.

Тому Нансе чула передімною ляк і була о- 
динокою особою в селі, що не сьміла промови
ти до мене.

— Чого ти сюди прийшла? — питаю ла
гідно.

— Чого? Дивне питане сьвященика. А чо
го бажало безталанне сотворіне, що прийшло 
до більшого від вас, отче, Володаря а він не 
відкинув від себе cero сотворіня?

— Се правда, Нансе, однак жінка ся жалу
вала за гріхи, любила Христа і скорше була би 
умерла а не була би на ново згрішила.

— Відки знаете, духовний отче, що я сама 
cero не бажаю? Не знаєте більше від Всевиш
нього, а Він є моїм сьвідком: присягаю отже 
на муки Його Сииа, що пекольний огонь не до
веде вже мене більше до гріхаї

Голос її замінив ся в тихий шепіт.
— Огонь пекольний — сказала я? О, пї, не

Очивидно з ро?'итком руских ґімназий 
виринає потреба підготовлена для них від
повідних учительских сил, а вжеж такі си
ли могли би найліпше підготовити ся в 
рускім університеті, хоч так само і для 
правничих заводів повинні би урядничі си
ли, котрі мають опісля мати діло головно з 
руским народом, приспосс блніи ся на рускім 
університеті. Окрім того нарід, котрий до
ходить до висшого щебля культурного 
розвитку, відчував потребу плекана науки 
в своїй рідній мові, а таким науковим ог
нищем може бути свій питомий університет. 
Всі ті обставини складають ся на те, що 
нав.ть в широких народних верствах дс- 
маїанє утворена самостійного і окремішно- 
го укр.-руского університету зустрічав ся 
з належним з, озумінвм справи, так що се 
домаганє можна н повнім того слова зна
чінні назвати всенародним домаганвм.

Нагоду до витвореня основ такого о- 
кремого укр.-руского університету подавав 
теперішний університет у Львові, на котрім 
по > знесеню нїмецких викладів введено 
польскі катедри, а побіч них засновано 
кілька катедр руских. Однак домаганє тво- 
реня щораз нових катедр ві кликало в кру. 
гах польских професорів значний опір осо
бливо, коли всепольский дух вдомашнив 
ся в мурах львівского університету а все- 
польске дневникарство почало розмальову
вати на мурах cero університету мару у 
краіньско-руского наїзду і забору польскої 
сьвнтинї наук і настроювати польску моло- 
дїж і польску суспільність проти ЗОВСІМ 0 -  
правданого домаганя руского народу. Се

бою ся пекельного огню, а лиця Божого і... ва
шого, отче парох!

Схиляю ся і підношу її лагідно...
Сей учинок, так природний, зворушив її 

видимо до глубиви душі, бо виплакала сильно, 
пристрастно...

— О, отче, отче! Колиб ви були так про
мовили до мене тому три місяці, менше була 
би я болю відчувала. А для мене мали отець 
добродій тільки слова Острі; ви довели мене до 
божевіля, бо сказали що я негідна того, щоби 
слухати Служби Божої. Кілько ночий, серед хо
лоду і голоду, пересиділа я тут, перед дверми 
церкви і благала Господа, щоби мене впустив. 
Та рука Його була проти мене такою, як ваша, 
отче добродію і я не сьміла увійти! А кілько 
раз в дивила ся є крізь дірку від ключа на 
Його горіюче серце і гадала, що прийде до ме
не і промовить, коли ніхто cero бачити не буде. 
А коли в часі ранної роси приходила старша 
сестричка, то я мусїла знов утікати до своєї 
нори.

— Говори тихше, Нанее, — шептав я, а 
голос мій свистом розлягав ся по нутрі церкви 
— бо почують тебе мужчини.

— Гірші річи чули від мене, чим се, що ось 
говорю. Правду говорю! Не дбаю о них, ні о їх 
справи. А коли дівчата оминають мене здалека, 
щоби не стрінути ся зі мною, коли матери за
кривають запасками очі дїтий своїх, щоби не 
дивили ся на мене, — се страшне, страшне! І 
дійшло до того, що нераз тоді, коли ви ви
гідно спали в ліжку, я стояла там, на тих ска
лах в долі і слухала голосу океану, що кликав 
до мене, бачила зголоднілі филї, що повзали ся 
до мене. Здавало ся, що вже нічого нема між

доводимо до всяких немилих подій, до 
роздратованя обидвох сторін, на чім не 
мало потерпіла не тілько сама наука, нау
кове образованє молодежи, але й пожитч 
обидвох поселених в краю народів. Справа 
передовсім чисто культурна і наукова на
брала переходом високо політичного значі- 
ня і відбивала ся в дїяльности кр. сойму 
і державної ради. І нині не тілько прави
тельство починає розуміти конечну потребу 
справедливої полагоди унїверситетского пи- 
таня, але й поважнїйші і обєктивнїйші 
чинники в польскій суспільности почина
ють признавати потребу окремого укр.-ру- 
ского університету. Між правительством а 
представниками укр.-руского клюбу і поль
ского кола ведуть ся в сій справі перего
вори, котрі не довели ще до позитивного 
вислїду, бо представники кола бажалиб ва- 
єднати цїсарский розпорядок, котрим би 
зазначено польский характер теперішного 
львівского університету, а укр.-руский клюб 
обстав справедливо за тим, щоби перше 
було рішене і обезпечене засноване само
стійного укр.-руского університету у Льво
ві, а тоді не буде опирати ся домаганю 
поль. кола.

В хвилі отже, коли ся справа не порі
шена, звертаємо бачність міродатнвх чин
ників на се, що справа засновин окремого 
укр. руского університету у Львові є не 
тілько важним национально-культурним пи- 
танвм, але користне его рішене може при
чинити ся вельми до поправи межинарод- 
них відносин в краю і має велику досяг- 
лість також з огляду на заграничне поло.

мною а пеклом, а прецінь...
При тих словах розіпняла корсетик, витя

гнула завішений на шиї шкаплїр і поцїловала 
його горячо.

— О, колиб не се, не та сьвята річ, булаб 
я пропала на віки! Шканлїр мене здержував і я 
кликала з глубини душі: „Ніколи, ніколи!*4 І знов 
вертала я до cero сьвіта, так безсердечного для 
мене!

Я зачув легкий запах алькоголю, коли се 
говорила.

— Гарний се початок, Нансе, що приходиш 
сюди прямо із шинку!

— Се пані Гелей дала мені чарочку таку, 
як наперсток, щоб набрати відваги станути пе
ред отцем парохом!

— Отже, що буде? Чи зміниш, Нансе, спо
сіб житя?

— Чи прийшла би я сюди, колиб cero не 
бажала?

— І хочеш приступити як найскорше до 
св. Сповіди?

— Як найскорше? В тій хвили, отче добро
дію ; буду вдячна Всевишному за сю Його 
ласку.

— В такім разі попрошу о. Летбі, щоб 
прийшов сюди і висповідав.

— Коли се зробите, то піду собі з церкви 
і не прийду більше!

З тими словами поправила хустку на голо
ві так, неначе забирала ся до відходу.

(Дальше буде).
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жене. Пригадуємо тут погляд, який ми не- 
раз уже тут наводили, знаменитого знавця 
політичних сирав Адольфа Фішгофа в его 
розвідці Biirgschaften des Bestandes Oester- 
reich, де він зазначуе, що лише мало роз
виті культурно народи визначають ся від 
середними змаганями, але коли їм дасть 
ся нагоду виплекати і розвинути свою о 
кремішну і самостійну национальність, і 
культуру, тоді они цілою душею приляжуть 
до сеї держави, котра їм в тім пособляв. 
І там виразно каже: дайте Русинам розви
нути в Австриї свою літературу, свою куль
туру і народність, тоді не будуть бажати, 
щоби потонули в московскім морі. Отсї 
праведливі і влучні погляди повинні стояти 
перед очима тих чинників, котрі будуть рі
шати важне для укр.-руского народу, для 
межинародних відносин в краю і для мо
нархії питане і зовсім оправдане домаганє 
Русинів, бо не чужого ми бажаєм а свого 
то права.

Ціла правда про радикалів.
Съвягц. Ю. Дзерович.

(Дальше).
А спитай їх, де то поневолюване думки, ко

ли така тьма протирелїґійних брошур щоденно 
являє ся на книгарскім ринку, де унїверситетскі 
професори з катедр зовсім свобідно голосять 
свої »вільні ДУМКИ».

Або спитай ся, з якої рациї не сьм є бого
слов враз з правником слухати своїх викладів в 
однім будинку, чи через то стрефить ся як Жид, 
чи може наука правнича, наука хемії з того що 
скористае, коли в сусідній салі перестануть ви
кладати фільософію хризтияньску, або право ка 
нонїчне для богословів. Неуки, які не мають 
понятя про богословскі студиї, засліплені доктри
ною позитивізму не годні взнести ся понад зми- 
слове т. зв. пізнаване, та в індукцийній методі 
природописних наук бачать альфу і омеґу на 
уки! Оминаємо вже й то, що і практична потре
ба виобразованя духовеньства вимагав богослов
ских виділів, яких так само потрібно як лїкар- 
ских і правничих. Чи медичний виділ, який те
оретичну науку перенимав в цїлости від приро- 
дописної секциї фільософічного факультету, а 
має питомою своєю прикметою хиба практичне 
примінюване здобутків природописного знаня, є 
більше науковий від теольоґічного виділу, який 
перенимав у великій части здобутки сьвітских 
наук і вчить примінювати ті здобутки в душпа- 
стирстві.

Та впрочім, де більше науки, чи прим, за 
писувати з уст народа порнографічні співанки 
(се в література), описувати, що народ їсть, як 
одягав ся (се в етнографія), спорити пад тим. 
кілько цьвяхів на чоботї мав римский жовнїр у 
війні а кілько в мирі (що робить істория), чи
слити, кілько епсільонів а кілько ета в у Гомера, 
кілько разів уживав Ціцеро „ut“ з in.dicativum 
(т. в класична фільольоґія), описувати, що їсть 
яка комаха і як розплоджує ся (чим занимав ся 
зоольоґія), складати систему з божевільних, фан 
тастичних мрій Нїчшого (фільософія), чи біль
шою наукою в застановляти ся над найбільши
ми та найважнїйшими загадками житя, бутя, пи
таними, які ворушили уми найбільших мисли
телів, а якими питаними займав ся богословів— 
се лишаю j о осуду зовсім спокійно Високо 
поважаних читачів. Той сам предмет, той сам 
научнии метод та сама праця, коли дістане мар
ку, фірму сьвітского виділу, буде наукою, а як 
діста«е ся на богословский виділ, тратить свою 
науковість. Система Нїтшого — то наука св. То- 
ми — нї, археольоґія клясична — наука, біблій
на _ нї, навіть мітольоґія поганьска — наука,
лише догматика — нї! Тут вже маємо діло хиба 
з патольоГічною появою умового каліцтва, або 
з підлою гіпокризиею лібералізму *).

От дитиньство! сьмішне! Я радив би з щи
рого серця всім противникам богословів на уні
верситеті прочитати книжку: »Die Preiheit der 
W issenschaft» von Dr. Josef Donat, Professor an 
der U niversitat Innsbruck, де учений професор 
в спокійній, річевій, благородній бесіді пояснює, 
що є правдива свобода думки, та що католицке

богословів не вяже дослідів науки а противно 
бере в оборону правдиву науку, оно для „віль
ної думки" не в смертию а житєм **). Власне 
для піднесена гідности науки повинні наші ака
демики не лише вірити в се, що їм якийсь за
волока з Росиї Донцев на зїздї академиків на
бав, але послухати і противної гадки, бо так як 
дотепер річ стоїть, то страшний закид „поне- 
воленя людскої вільної думки® зовсім не вра
жає духовеньство, віру, релігію а противно при- 
клонників тої вільної думки. Я бодай говорив з 
якими що найменше трийцять молодими акаде
миками по славнім зїздї, а кождий нарікав на 
тероризм приклонників „вільної думки" (?!) — 
гарна вільна думка — ... Розумів ся, що той те
роризм не оправдує нашу молодїж, але і „сво- 
бідна думка" тероризмом перефорсована се па
родия хиба вільности думки.

6. Оправданий був би радикалізм, наколиб 
справді досьвіди тої суспільности, де взяла верх 
радикальна ідея, де вже скасовано віру, давали 
нам докази, що справді через радикальну ідею 
заведено кращий лад, що запанував там рай на 
земли. Тимчасом — навпаки — Франция зі своєю 
свобідною думкою, своїм радикальним раем мо 
же бути хиба відстрашаючим приміром для нас. 
Кождий ще памятае, як то в імя горожаньскої 
свободи (!) зачинювано там церкви і монастирі, 
прогонювано і переслідувано єпископів і сьвяще- 
ників і з нечуваним варварством загарбувано 
церковне майно, не оглядаючи ся па право вла- 
сности. Тимчасом гроші з тої продажі, які мали 
•піти на емеритури для робітників, розікрали 
урядники-лїквідатори після обчисленя самих ра
дикалів більше як 66 мілїовів франків. А тепер 
подумати собі, иа що пішли, в чиї руки дістали 
ся ті церковні та монастирскі маєтки, з доходів, 
котрих утримувано 18.500 католицких шкіл, ти
сячі шпиталів і багато инших добродійних за
ведень. Другим лихом радикальної господарки у 
Франциї в то, що людність там постійно вмен
шав ся. І так в першім чвертьрічу 1909 р. було 
398.700 уроджених а 426.913 померших, а з тим 
самим слабне і сила Франциї і вї значінв. Так 
само з року на рік збільгпав ся страшним спо
собом число розведених супруж, та число неза- 
коннороджених дїтий. Фактом є також і се, що 
число малодітних переступників зросло в застра- 
шаюче число, від коли прогнано науку релігії зі 
школи. Додатиб до того порнографію, розпусту, 
яка страшною лявіною іде з заходу на нас, то 
аж надто сумний образ, аби ентузиязмуватись 
будучим нашим галицким, радикальним раєм.

Противно гляньмо на Відень, де господа- 
рить та зненавиджена нашими радикалами кле
рикальна „християньско-суспільна партия". Возь- 
мім одного Люеґера і вичислім лише з грубша 
его заслуги для Відня, і его населеня, заслуги, 
які мусить ему признати его найбільший ворог. 
З  почину Люеґера переняла громада Відня на 
себе осьвітленв улиць, комунїкацийні засоби, як 
електричний трамвай, окружну зелїзницю, міску 
різню, міский бровар, міску винярню, т. зв. 
Rathhauskeller, міский похоронний заклад, а то 
все в тій цїли, щоби не поодинокі богачі капі
талісти жидівскі збогачувались а громада сама 
і через те ставали податки громадскі менші. За  
его почину збудовано много костелів, яких Ві
день мав до его часів рішучо за мало і цілі 
Viertl-I були без домів Божих; збудовано багато 
захоронок для дїтий, для сиріт, для старців. Що
би бідний промисловець мав танвй а скорий 
кредит, заложив Люеґер банк для крамарів і дріб
них промисловців. Для гиґіени міста подбав він 
о заложене нових городів у Відні і о так зв. 
•W ald und Wiesengiirtel» довкола Відня, вику
повуючи від приватних власників городи і ліси, 
щоби Відень був довкола окружений сьвіжим 
воздухом і спрацьований урядник чи купець міг 
недалеко їдучи, . найти місце для своїх прогу- 
льок, які Віденець так любить. Сам ЛюеГер зни
зив собі платню посадника з 60.000 кор. на 12 
тисяч, а за те подбав, щоби бідні міскі слуги 
і функционарі дістали відповідну до житя плат
ню. Також другий водопровід віденьский, з якого 
пють Віденці сьвіжу альпейску воду, се також 
діло Люеґера. Взагалі можна сказати, що у Відні 
не лише доми, улицї, площі, городи, інститути, 
але вода, сьвітло, воздух навіть голосять велике 
імя Карла Люрґера і єго партиї.

Сьвященик, що перше за господарки жидів- 
ских лібералів бояв ся іти з сьв. Тайнами, те

пер у Віденців у великій пошані, а коли відбу
вались великі віча католицкі, то Люеґер витав 
їх іменем міста, столиці держави, де недавно 
тому бурмістр Прікс скорше був би пішов на 
зібране галицких ганделесів як на католицке 
віче. А все те велике діло зробив він під пра
пором Христа, цілу ту масу інтелїґенциї, міщухів 
як і нїмецких хліборобів потягнув він за собою 
животворчостию Христових ідей.

(Дальше буде).

*) Гляди знамениту статю о. Онуфрия Во- 
ляньского п. з. „Проти теольоґічного виділу і що 
ще з тим лучить ся“ „Нива" з 1907 р. ст. 326.

**) В скороченні і перерібпї можна сю спра
ву найти і в брошурці: о. Володимира Лиска п. 
з. „Кілька заміток до питаня: теольоґія а уні
верситет".

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

Бсснїйскі вибори з мійскої куриї вже по
кінчили ся. Музулманьска народна организация 
здобула вісім мандатів, а самостійному сторон- 
ництву дістав ся лише один мандат. Пять серб
ских мандатів здобула сербска народна орґанї- 
зация без пїякої боротьби. З  пяти католицких 
мандатів здобула >Zajednica« чотири мандати, 
.Католицка унїя< один мандат. Крім cero, як 
вже було подано, один мандат здобули нраво- 
вовірні іспанїольскі жиди.

Помилили ся ті, які думали, що ґр. Куен- 
Гедерварі покине при виборах стару методу ма- 
дярского лібералізму. А тимчасом він, як се бу
ло і попередно, уживав при виборах грошин і 
насильства. Очивидно мусів він переконати ся, 
що найбільше помічними для его місиї в справі 
династичної політики і виборчої реформи в на
родности; так щож’ він протиставив їм всюди 
мадярских кандидатів, уоруживши їх в усї серед
ники урядового тероризму. Декуди вже пілляла 
ся вже навіть кров! Можна надїяти ся, які то 
насильства та обмавьства будуть відбувати ся в 
дни самих виборів. Як би не випали теперішні 
вибори, всеж одначе они промостять шлях від
родженні Угорщини. Вже тепер звертають ува
гу на критику суспільних відносин. Виборцям, 
зарівно мадярским, як і немадярским представ
ляють застрашаючі відносини, що рікрічно пів 
мілїона людий в Угорщині вмирав на суботи, 
що 650.000 дїтий обовязаних до шкільної науки 
не побирав її, що лише в однім комітатї не 
менше як 41 громад не має ніяких шкіл, що 
між тим протягом чотирох літ за правлїня угор- 
скої коалїциї число угорских урядників зросло 
21.000, та що на державі вриспорено 150 міл. 
дефіциту. Звертають увагу на найріжнїйші еко
номічні і суспільні проблеми, на незагоєні рани 
народного організму. Пізнане тих сумних відно
син найскорше поможе до нереведеня виборчої 
реформи. Ще вправдї й після теверішних вибо
рів правительство не зможе здобути більшосте 
для порозуміня з державою і династивю. Але й 
сї вибори скажуть, що виборча веформа в У- 
горщинї в вже в поході!

Заграниц».
Пок. король Едвард все заслонював ся тим* 

що він особисто в за прилукою Крети до Грециї, 
одначе міністри не дозволяють ему на се, коли 
з грецкої сторони просили его, щоби щось зро
бив дня заспокоєна бажань Кретийцїв. Цілі де
сятки літ Анґлїя була незвичайно прихильною 
для грецкої справи, аж нараз, бажаючи виперти 
нїмецкі і  австро-угорскі впливи з Золотого рога, 
перемінило ся в покровительку Туреччини. Се 
так дивне, що з cero приводу повстало занепо
коєне одної сторони, а гадка другої сторони, чи 
поведене Анґлїї годить ся поважно трактувати. 
Опікунчі держави бачать нараз в зложеню при
сяги грецкому королеви нарушена турецких 
прав, хоч се відбуло ся попередно вже два ра
зи і не викликало ніякого здивована. Опікунчі 
держави Крети перемінили ся в покровительки 
Туреччини. Але Кретийцї тим не знеохочують 
ся і заповідають, що в разі, колиб Туреччина 
вислала на Крету війска, ціле населене буде
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уоружене. І хоч удасть ся Туркам опанувати по
береже, то у внутро краю не зможуть дістати 
ся, як в Альбанїю, а впрочім се їх більше жертв 
і крови стоялоб, аніж они собі виображають.

Jeni Gazetta доносить, що між АнГ.чїею, 
Францнєю і Італією прийшло до порозуміня в 
справі наданя Кретї автономії в роді такої, яку 
мала східна Румелїя. Росия ще не дала на се 
урядово дефінітивної відповіли. Туреччина ма- 
лаб іменувати Губернатора, взятого з посеред 
урядників якоїсь невтральної держави. Одначе 
правдивість сеї вісти оспорюють в міродатних 
кругах.

Боротьба з альбаньскими повстанцями все 
ще не устає, хоч привязують надію до cero, що 
мінїстрови війни Магмудови Шефкет-баші удасть 
ся небавом завести в горішній Альбанїї спокій. 
Все надходять до Альбанїї в підмогу нові відді
ли війска, хоч мінїстер війни видав заборону в 
справі видаваня часописами вістий про транс
порт війска. Турецке війско находить ся тепер 
головно в поході проти Ирізренду. Там веде ся 
завзята боротьба з великими масами Альбанцїв, 
які заслонені густими лісами ставляють сильний 
опір і нападають на війско з незвичайною від
вагою, полученою з розпукою. Мінїстер війни 
має заняти ся засаованєм осьми шкіл, в яких 
мають діти вчити ся на кошт правительства. 
Мають бути постановлені здібні і сумлінні адмі- 
нїстрацийні урядники; дороги мають бути пере
будовані і улїпшені. Крім cero має бути введена 
македоньска жандармерия.

t  Борис Грінченно
На похоронах бл. п. Бориса Грінченка в 

Кпїві дня 22. с. м. виголошено кілька промов, з 
поміж яких подаємо тут промову д. Яновскої, 
від б. товариства »Просьвіта« в Київі:

Не промову казати, а тужити, як тужать 
звичайно люди над тілом дорогої, рідної істоти, 
хотїлаб я над сією могилою. Не тільки бо сла
вно звісного письменника: найдорозшу, найблиз- 
шу людину ховаємо ми, Українці, сегодня на 
віки під землю, найдорозша родина йде на віки 
з наших очей.

Вся преса шанує нашого дорогого небіжчи
ка найдужче, як відомого україньского діяча, 
але чи всі знають, який то великий, повний 
трагічного значіня зміст криєть ся в тих словах: 
„україньский, громадский діяч?"

Громадский діяч всякої иншої нациї — то 
вільний син своєї батьківщини; то людина, що 
обирає сама по добрій волі собі шлях до праці, 
що працює в тій, чи иншій сфері відповідно 
своєму хисту, таланту, симпатиям, що віддав 
свій час питаним, поставленим на чергу приро
дною еволюциєю житя єго рідного народу. У- 
країньский, громадский діяч ніколи не знає, не 
передбачав свого шляху — він йде тією стеж
кою, на яку пропустять; він мусить мати хист 
на все, охоту до всього, він мусить рахувати ся 
з кождим фактом з житя чужих надій, розду
вати кожду іскорку нациї, кинуту єго батьківщи
ні 8 чужої ласки, застерігати від каміня, що 
може кождої хвилини посипати ся на голови 
братів єго несподівано. Він мусить бути учите 
лем, наставником, порадником, заступником, вар
товим своєї батьківщини — він мусить бути 
цілою, ідеальною людиною з чулим серцем, го
товим. відклякнуть ся на всяке нацвональне го 
ре великою душею, повною непохитної віри в 
найчистїйші ідеали, ясним розумом, навіть ве
ликої фізичної сили, щоб виконувати ту силу 
праці', яка лежить на єго плечЯх.

Слово та діло стоять сильно спаяні не єго 
прапорі. Україньский, громадский дїяч не може 
проповідувати, склавши руки, ке може і працювати, 
не проповідувати — бо ему нема з ким поділи
ти своєї праці — він майже завжди одинокий.

Громад ким діячем по всіх инших народах 
може стати кожен, хто має від природи хоч 
трохи більше енергії, чи розуму за середню лю 
дину. Україньским, громадским діячем може бу
ти внлитень від природи. Доля майбутнього у- 
країньского громадского дїяча з самого ранного 
віку — доля зернячка, що впало і на добрий 
ґрунт та лежить надавлене, прикрите цілою го
рою всякого бруду і від соняшного нроміня і 
весняного дощу. Єго ніжний наросток мусить 
пробивати ся крізь цеглу, пурпалки, обминати 
склянки, гвіздки, що накидала зверху, навколо 
чиясь ворожа, чи неохайна рука і треба, щоб 
оно мало надзвичайну житєву енергію, феноме
нальну силу волі, щоб таки нарешті побачити 
сонце та зазеленіти, Але феноменальні велитнї 
то не частий дар Божий по всіх нациях. Як о- 
диноке дерево серед закиданої камінєм пустелі" 

« стоїть довгі роки одинока постать україпьского,

громадского дїяча — і як одиноке дерево він 
захищав рясним листом своїм всіх стомлених 
мандрівців від спеки, задовольняє плодами свої
ми жагу прохожих, але єго ніхто не захистить, 
коли злодії обкрадають его, коли буря ламле 
єго вершечка і грім направляє насамперед свої 
стріли на нього.

А коли щаслива доля або щасливий випа
док убереже єго від злодіїв, бурі та грому — 
єго чекає лихо стратнїйше за бурю та грім — 
се лихо, — єго власна слава. Широка, признана 
слава україньского, громадяньского діяча, єго 
популярність — то смертний присуд всій єго 
діяльности, і чим кориснїйша була єго праця, 
чим більшу симпатию здобула она серед гро- 
мадяньства — тим швидше той присуд ствер
див ся. Сумна, недавня наша істория нашої 
„Просьвіти" — то найяскравійший зразок такої 
смерти.

„Просьвіта" — остання дитина нашого до
рогого небіжчика. Без грошевих засобів, за до
помогою тільки маленького тісного гуртка людий 
він власною енергією, силою глибокої віри своєї 
та безмежної любови до батьківщини зєднав 
навколо себе розрізнену, розкидану україньску 
інтелїґенцию, згуртував її в одно товариство, 
заснував інституцию і за 4 роки підніс її на 
надзвичайну височінь. Але авреоля слави враз 
погубила її.

Немічна, нездатна до інтензивного житя 
каліка волочилаб на певне довгий вік, сильнеж, 
дуже, сьвідоме чадо україньского, громаднньско- 
го діяча мало вже заздалегідь виготовлений 
присуд на смерть.

Тисяча верств відділяла Бориса Дмитрови
ча від „Просьвіти"; зроблені були всі заходи, 
щоб він не довідав ся про сумну долю її, але 
він всеж таки дізнав ся.

Смерть „Просьвіти" — то остання звістка 
на чужині з дорогої батьківщини, то була остан
ня новина, яку нонїс дорогий небіжчик наш на 
ТОЙ Сі.ВІТ.

Але ни винна в тому безталанна батьків
щина? Чи такою звісткою марили Українці від
дячити своєму вчителеви, наставникови та за 
ступнику за ЗО років невсипущої праці його на 
користь батьківщини, за всі муки, перенесені 
ним заради неї ? Нї! криком безмежного відчаю, 
стогоном тяжкого жалю та туги переповнені всі 
телеграми Щирі гарячі сльози лють ся по всій 
Україні і серця всіх Українців зєднали ся одним 
ночутєм великого национального горя.

Нема сили вирвати з рук смерти дороге 
тіло, нема змоги повернути й «го до житя, але 
знайдеть ся і сила і змога вирвати з пазурів 
смерти ті ідеали, яким служило весь вік свій 
се тіло; знайдеть ся й сила, щ >б провести їх у 
житє. Всі грошеві і духові засоби знесуть Укра 
їнцї до однієї скарбниці — і ся скарбниця носи
ти ме дороге імя небіжчика — імя Бориса Дми
тровича Грінчека.

Вічний спокій твоєму стомленому змучено
му тїлови, дорогий наш мученику брате, і до 
вічня память імени твоєму, наш незабутній вчи
телю!

Просимо бідкобпти передплату.

Н о в и н к и

— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Пахомія 
великого; римо-кат.: Мариї Магдалини. — В н е 
д іл ю :  руско кат.: Модеста; римо-Kaf.: Максима.

— Къ положеній) дЪлъ на ЛемковщинЪ. Під
сим заголовком почав містити „Галичанинъ" 
(ч. 107.) вступну статию, де якийсь В. А. К. пи
ше, що на Лемківщинї тамошнє москвофільске 
духовеньство нічого не робить, нічим не займає 
ся, в наслідок чого про якусь просьвітну роботу 
нема мови. Старики ледарі винують в сім за
стою всіх, лише не самих себе Отже винні тут 
перемиский єпископ, винен україньский учитель, 
винен „мужикъ*, лише они, москвофільскі „мы" 
нічого не винні. Так характеризує В А К .  своїх 
„батюшекъ", що обсіли Лемкінщину, а рівно
часно стверджує, що побіч тих трупів викрешує 
житє лише „украинская язва", яка не боїть ся 
анї старости, анї «превосхо іительстн» а сьвідо- 
мо йде до цїли. „Галичанинъ" пе годить ся з 
донисователем і каже, що винна тут головно 
біда між духовеньством на Лемківщинї, а до а- 
патиї лемківских „русскихъ" причиняє ся не 
мало «постоянная нагонка еписк. 4>-хонича, ко
торая обезкураживаетъ слабшіе характеры, такъ 
какъ доносъ на доносі ■Ьдетъ и доно< ъ  поганя- 
етъ и то даже изъ среды священиковъ украино- 
филовъ". Причину тих „доносовъ" добачув „Га 
личанинъ" в переході Лемків емігрантів в Аме
риці', на пранославє, які „познавъ американско- 
русскія отношенія, господствующія въ уніятской 
церкви, п р е д  п о ч и т а ю т ь  н р и с о е д и  
н и т е я  к ъ  п р а в о с л а в і ю ,  чЬмъ смотрЬть 
на неурядицу, вызванную буллою Еа semper, е- 
пископомъ Ортыяскимъ" І Т. п. п. Отже всі вин

ні, лише не лемківскі „батюшки", які про нарід 
не дбали, правд католицкої церкви в него не 
вщіпили та темного, як глуха ніч, пустили в да
лекий сьвіт. Всюди винні «Украинцы», які і ста
рости не боять ся і „превосходительствъ" не 
респектують, які й церкви своєї держать ся на 
далекій чужині та не слухають анї Крохмальних, 
анї Красїцких. Годить ся ще піднести похвалу 
»Галичанина« для темних Лемків, які в Америці 
„предпочитаютъ присоеднить ся къ православі- 
ю“. Раз вирвало ся „Галичанинови", що право- 
славіе — это новокурсное лжеученіе" — а як 
«Прикарпатская Русь« дала за се по пальцях, то 
„Галичанинъ" „предпочитаетъ ирисоединеніе къ 
православію".

— Ужас на Руси! З  Коломиї доносять нам: 
Між коломийским кацапством закипіло. Бігани
на, крик, протести... Всі страшенно зденервовані 
сим, що недавно вибрано новий заряд братства, 
який не жаль не схоче запускати ся в грошеві 
манїпуляциї всяких комедиянтів. До того при
нято в братство цілу пачку нових людий, що на 
Дудикевича й не глянуть. В неділю відбуде ся 
торжественне зложене обітів сими членами. 
Протест проти зборів не поможе, бо опирає ся 
на тім, що голосували і нечлени, а то такі, я- 
ких Дудикевич ви черкнув з братства сам без 
нїчиєго відома. Забув сердега, що ту не мату
шка Расєя, де всьо йде деспотично. Страх обій
має кацапню і за бурсу, вилучену Дудикевичом 
неправно в окремий інститут. Але бурса мусить 
вернути до братства, бо в бу’реї не гаразд діє 
ся. М. Т.

— „Общество св. Іоанна Златоуста" відбуло 
вчера перші збори. Проводив о. Амброзий По- 
ляньский. Збори вислали телеграму до митр. 
Шептицкого з просьбою о архієрейске благо- 
славене і покровительство. «Вибрано управляю
щий Совіть», до якого війшли: крил. Бачинь- 
ский (голова), о. Ів. Давидович (заст. голови), 
др. Йос. Комарницкий, др. Григ. Литвинович, др. 
Дионизий Дорожиньский, о. Іл. Гмитрик, о. Во
лодимир Гургула як члени «Совіта», а о. Вол. 
Сваричевский і о. Петро Пілїпєц, як «замести
тели». До контрольної комісиї війшли: о. др. 
Тит Мигпковский і о. Іл. Пачовский. На «собра
ны» явилося, коли вірити «Галичанинови «і 70 
членів. Всіх членів має доси числити «Обще
ство» 135.

— Фізичне виховане в середних школах. На
слідком січневої анкети скликаної міністром 
просьвіти в справі фізичного вихованя, мінїстер 
просьвіти ґр. Штірк видав розпорядок, щоби в 
ґімназиях і реальних школах плекано руханку 
гри і забави на сьвіжім воздусї, на площах при
значених до тої цїли. Мінїстер звертав бачність 
також на спорт веслованя, плаваня, купелі іти. 
спорти. Притім заряджує мінїстер, щоби два по
полудня в тижні були зовсім вільні від науки, 
щоби молодїж мала час віддавати ся руховим 
забавам.

--  Вічная память славяньскому зїздови в Со
фії. З  Петербурга доносять: Польскі члени поль- 
ско-росийскої комісиї вислали до Крамаржа 
лист, в якім заявляють, що проектований з'їзд 
славяньский в Софії є не на часі. Єслиж би він 
відбув ся, то не буде мати того значіня, що 
праский зїзд, анї не буде неославяньским. З  тих 
причин Поляки не возьмуть участи в вїздї. — 
Здає ся отже, що зїзд в Софії зовсім не відбу
де ся, бо також і деякі росийскі неославісти є 
того погляду, що з'їзд не є на часі.

— Др. Дудикевич скликав був на день 25. с. 
м. собраніе «мужей довірія», яке відбуло ся 
«блистательно», бо явило ся всего пятнайцять 
осіб, а між ними чотирох селян. Коломийский 
«п’Ьтухъ» з такого «исхода д іла* крайно невдо- 
волений. Нє вєзьот!..,

— Комета Гедея. З  Коломиї пишуть нам: В 
середу о 9. год. вечір можна було бачити коме
ту Гелея в небувалому досі блеску. На західнім 
овидї неба явила ся она із гарним 3—4 метри 
довгим хвостом, зверненим на полудневий схід. 
Долішня лінія хвоста була довша, а горішна у- 
ривала ся гнеть. Хвіст було видно тільки з не- 
осьвічених місць, найліпше з долїшої части ул. 
Собіского. Нині (четвер) вже хмарно, отже й ко
мети не видно.

— Бальон у Львові. Взлет бальону зі стрий- 
ского парку у Львові, заиовіджений на суботу 
рано, пересунено на год. 8 ’/з рано в неділю 29. 
с. м. Сьвято у тих авіятиків нічого не значить.

— Захвалюване льотериї Радикальні крикуни 
агітують між мужиками, щоби не Давали сьвя- 
щеникам заробляти з треб церковних, а з дру
гої сторони. пропагують між мужиками гру в 
пруску льотерию, яка є в Австриї строго забо 
ронена. Бачимо се з останного (21) ч. «Гром. 
Голосу», де поміщено проспект льотериї якогось 
Геншера з Гамбурга. Австрийскої льотериї їм 
ще за мало, щасть їм Боже з прускою. Може 
на ній виграють бодай крихітку розуму, вели не 
марок.

— Ческі посли в дорозі до Станїславова на 
січове сьвято будуть переїздити через Львів 
завтрішної суботи о год. Г15 в полуднє.
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Фабрика копіок. В Кракові відкрито при 
падково в хаті купця Альстера на Казьмірі фа
брику 15- і 20-копійкових грошей, які були такі

Загаль,, Збори Кращого. Това-І
помешканв якомусь жидови з Королівства а той и  Р дитового урядників і сьвящеників, сто д , ocn '  і ’
поставив якись варстат і щось на нїм товк, але ваРишеня зареєстрованого з обмеженою порукою Юлем Белею IV. в Прешбурзі 1250 р. сторично- 
Альстер не знав про ті вироби. У Львов, відбудуть ся в суботу дня 11 н. СТ. критична аналіза. Львів 1901. 16» ст. 18. -  Ціна

г г е  червня 1910 в сали Тов-а Гімнаст. „Сокіл“ у р 0  сот.
— Ростючі лямпи На островах Тихого океану Львові (ул. Руска 20 дім „Дністра") о годині 5. Прешбурський зїзд в справі спадщини по

і в деяких частях Східної Америки біля горячої по полудни з отсим дневним порядком: Бабенберґах. (Причинок до істориї великого ав-
полоси ростуть „оріхи-сьвічки" або инакше »кре 1) Відчитане і принятє протоколу послїдних стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст.
мові оріхи», які служать тамошним мешканцям, і звичайних Загальних Зборів; Ціна ЗО с.
як бачимо навіть з назви, до двох цілий: як 2) вибір 6 членів Ради надзираючої на мі- Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литов- 
їда і як сьвітло. Коли запалити такий оріх, то сце уступаючих; Ско-руСкий. Історична монографія. Ж овква 1905.
він горить рівним досить ярким білим сьвітлом,| 3) вибір 6 заступників членів Ради надз. на 8° ст. XIV+170. - -  Ціна 2 К.
не даючи при тім ніякого запаху ані не коптить, місце уступаючих; Zygm unt K ieistutow icz książę starodnb-
ІІрирода наділила его ніби отворами вентеля- 4) вибір 3 членів Комісиї ревізийної і 1 за- skj Львів 1906. 8° ст 28 __ Ціна 50 с
цийними, бо ті оріхи мають проходячі отвори на ступника; ~ •
скрізь, завдяки чому проходить потрібний продув 5) зміна статута §§. 1. 2, 5, 7—10, 19, 25 — піи^ата /к  23 ^zevY,cza а історичні висновки

н н *28 4 0 — 44 46 І 47 А ра Щурата. (В інтересі історичної Правди). Львів20, 34, 60 і й/. 1906. мала 8° ст. 4 1 — Ціна 20 с
Право до участи мають члени, а то ті, що . 4  •

зложили на рахунок першого уділу що наймен- Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма
ше половину, з голосом рішаючим, цроч. з г о - |теРияли до іст°Риі України-Руси. І. Ж овква 1908 
лосом дорадчим. Право гелосованя можна ви- мал- 8° ст. 170. Ціна 2 К.

....~ ..... сн увати  лично або через иовновласника, кот- Історичний розвиток імени україньско-руского
нариї (державної)” устроіое ^Жіночий" Кружо'кР. І Рим однак мо>ке бУти лише члев Товариства, народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.
Т. П.« v Львові для дівчат Українок зі шкіл І Один член може мати одну повновласть (§ 9 . Pieczęcie książąt halicko-włodzimierskich z
льв'вски}і або й зпоза-Львова. Наука рознічне І стат.). За лєґітимацию до участи в Загальних pierwszej рої. XIV. W. Краків 1909. мал. 8° ст.
ся 30. мая і тревати ме чотири тижні. Курс І Зборах служить книжочка уділова (§ 36 стат.). 122. Ціна 40 с.
відбувати ся буде що дня від год. 5—7. по по-1 Легітимації провірювати будуть при вході на Pieczęcie bojarów halicko włodimierskich z
луднї в школі ім. Шевченка (ул. Мохнацкого 12). салю л ва  члени 1 ади надз. pierw, połowy XIV. w. — вел. 8° ст. 4. Львів
Бажаючі користати з курсу можуть зголошува- Проект зміни статута можуть члени отри- Цща 5 сот.
ти ся тамки. Імати в бюрі Товариства. І Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім.

U П Г 1 П х О Г> Шевченка у Львові, Ринок 10.— На Ясну Гору! Подібно як в минулих роках За Раду надзираючу: 1
так і cero року приготовлюе ся богомілє в честь „  „  х. г.
Преосьв. Богородиці на Ясну Гору до Готова. Президент Ради. Секретар І ади:
Люди, що хотять взяти участь в сім сьвятім бо-І Ярослав Ільницкий в. р. Ілько Яремкевич в р. J В. HERDER FERLAG, W IEN І, W OLLZEILE 33: 
гомілю, зволять зголосити ся до ОО. ВасилиянІ 
у Львові, ул. Ж овківска ч. 36. Зголошувати ся 
можна або самим, або через своїх Впр. ОО. Ду
ховних. Ціна їзди там і назад виносить: Зі Льво-1 
ва 4 90 К, з Пустом ит 4 К, зі Щирця 3’80 К, з|
Миколаєва З'Ю К. Від'їзд є назначений на 11. і ■■ ■ ~ ■ ■  вяв ■ М  М— ■ ■ U  ■ ■> ■■■ ■■■... '= •2 -' . —

-•4 8 .

О п о в і с т к а .
Др. Богдан Барвіньский:

Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко-

в їздуха.

Оповістки.

Кудс підготовляючий до учительскої семі

н. ст. червня в суботу рано. Поворот 12. н. ст. 
червня в неділю вечером. Близші відомости но 
дАзть Монастир при замовленю білетів.

— Der Sozialismus. Eine Untersuchung seiner 
IGrundlagen und seiner Durchfiihrbarkeit. M. 3’ 60; 
geb. in Leinw. M., 4’30. (K. 4’32, geb. im Leinw. 
К 5-16).

ЛІЧНИЦЯ д-ра ТАРНАВСКОГО Alkoholfrage. Auflage 4. К

Наука, штука і література.

—Ukrainische Rundschau, ч. З і 4. з cero po-І 
ку містить отсї статі: Берншерне Бернзон, нап. 
В. Кушнір — Листи Берншерне Бернзона до 
редактора Ukr. Rundschau. — Способи борби 
росийкого правительства проти укр. народного 
руху в Росиї і Австриї, нап. М. Данко. — Нове 
насильство рос. правительства. — Др. Цвайбрік 
і  его стати про Поляків. — Поляки і неосла- 
візм. — Фінляндия і неославісти. — Борба за І

в КОСОВІ (за  Ko.ioMnero)|un7RX m FdVr2Arn,J,:„pf) S 8V2r°eschicl',e
з е , стация Забодотіа (Галичина). s^ „ MI S a l “ i„ S'„J„d J e

ОТВОРЕНА ВІД 1. МАЯ ДО КІНЦЯ ЖОВТНЯ И- Aufl. К  Г56.
і л 9 / i q  п: — Lehmkuhl Augustin, S. J., Arbeitsverlag 143(13-15 | und streik> 4 Auf, K _ . ?2

— Lehmkuhl Augustin, S. J-, Die soziale 
iNot und der kirchliche Einfluss. 4. Auflage 
|K  — -96.

Das Privateigentum ais soziale Institution. 
|2. Aufl. К  216.

— Cathrein Viktor, S. Die Frauenfrage-
3. Aufl. К  2’88. geb. in Leinw. К  3-48.

Das Paradies der Sozialdemokratie, so
wie es wirklich sein wiirde. Nach sozialdemokra- 
tischen Schriften fur alle besonnenen Arbeiter dar- 

Sgestellt. 6. Aufl. К  — ’24.

Golosseum
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Л вові. 
від 16. до З І. мая 1910.

Найгарнїйша сензация.
народний характер львівского університету. —
Переклади з поезий Б. Лепкого і 3. Арданьско-| Шоденно о 8. год. вечер представлене, 
го. :— Посмертні згадки про Б. Грінченка і М. ІВ неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
Кропввницкого. — Переклад новелі М. Яцкова. поя- * 0 8. год. вечером. Що пятницї High-Life
_ Спілкові товариства »Руского Нар. Дому» і І представлене. Білети вчаснїйше можна набути
инші статі. в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

— Дзвінок, ілюстрована часопись для дїтий і І 
моледїжи, у Львові з дня 25. мая 1910 містить:| 
байку Дм. Йосифовича: „Поет, і жаби"; продов
жене історичного оповіданя „Княжичі"; перека-І 
за старинного сьвіта; «Великодний дзвін»; по-| 
смертну згадку про Бернзона і т. д.

Т лсфон 788. —  Конто щадницї почтовш 25.261.

Товариство взаїмних обезпечен

Посмертні оповістки.

— Зофія з Ґіссовских Миколаєвич, упокоїла ся 
дня 27. мая в Гійчу. Похорони відбудуть ся в | 
неділю по полудни в Лісках. В. і. п.!

— Др. Олександер Іскрицкий, адвокат з Сянока, 
упокоїв ся в Кракові в 68. р. житя. В. є. п.!

Т ел егр ам и
я дня 27. мая.

Білгород. Покликуване резервістів в Сербії 
сильно занепокоїло населене, тим більше, що 
розпущено чутку яро нову окупацию австрий
ским війском Новобазарского санджаку. Сі чутки 
урядово заперечено.

Петербург. Президия думи рішила закон 
про Фінляндцю вставити на порядок нарад ще 
перед літними фериями.

Вля пркрашехя
комхат і Чталекь!

ТАРАС ШЕВЧЕНКО в домовині і 
МОГИЛА ШЕВЧЕНКА над Днїпром

Картини С л а с т ь о н а  виконані в 
артист, інституті Анґерера у Відні у ве
личині 24-f-30 cm. можна набути в кни
гарні Наукового Товариства ім. Шевченка 
у Львові, Ринок ч. 10; за 80 сотиків без 
пересилки, за 1 К з пересилкою (franco). 
Прибуток з ровпродажи жертвував ради. 
Ол. Барвіньский на памятник Т. Шев- 
ченкови в Київі.

Днїстер

Образи Шевченна, x" Z ,”X ro Й:
сенка від 6 -  200 К. Фіґурки з гіпсу а 80 с і Р20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі , альбоми, нерфуми, спинки 
ódoiuKH і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода пору чають. — Склади „Сокільского 
Бавару" у Львові, Стрию і Станіславові.

у Львові, ул.. Руска ч. 28. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними усдівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1909 припадає на користь чле
нів зворот 10%.

Поліси „Дністра" приймав при позич
ках Б а н к  к р а в в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез- 
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де еще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12 1909 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 2,146.977’ — ; инші фонди К 594 647’— ; 
разом К 2,781.624’—
КанцеляриїТовариства отворен! для сторін відгод.8— 2.

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорун.


